



УТВЕРЖДЁН СОСТАВ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДЕМОНТАЖА АВАРИЙНОГО ПУТЕПРОВОДА ПО УЛ. МАЛЬБАХОВА В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ



Состоялось внеочередное заседание Правительства КБР под председательством премьер-министра республики А.Т. Мусукова. В его работе приняли участие представители федерального центра, руководители министерств и ведомств, помощник Министра здравоохранения Российской Федерации И.М. Шетова, ранее занимавшая должность заместителя Председателя Правительства – министра здравоохранения Кабардино-Балкарии.

До начала обсуждения повестки дня Алий Мусуков поздравил Ирму Шетову с высоким назначением, пожелал ей успехов в работе на новом ответственном посту, поблагодарил за большой личный вклад в совершенствование региональной системы здравоохранения, активное участие в решении ряда социальных задач, связанных с открытием крупных медицинских объектов на территории региона, укреплением первичного звена отрасли, обновлением санитарного автотранспорта. За проявленные заслуги и многолетнюю плодотворную деятельность И.М. Шетова отмечена благодарностью Правительства КБР.

Кабинет Министров рассмотрел ряд вопросов, связанных с дальнейшим развитием экономики, жилищно-коммунальной и строительной сферы, промышленного сектора. Поддержан проект распоряжения о приёме в государственную собственность Кабардино-Балкарской Республики из муниципальной унитарного предприятия «Чегемэнерго». В соответствии с документом предполагается его передача в ведомственное подчинение Госкомитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору.

В целях повышения координации и обеспечения эффективного взаимодействия сторон в рамках реализации инвестиционного проекта «ETANA PET I» образована правительственная комиссия. Между Кабардино-Балкарией, заводом чистых полимеров «Этана» и рядом крупных госкорпораций Китайской Народной Республики (компаниями China Petroleum Technology and Development Corporation и China Kunlun Contracting & Engineering Corporation) подписаны соглашения о сотрудничестве при создании промышленного комплекса

на территории КБР и трёхсторонний ЕРС-контракт, который предполагает внесение ряда изменений в формат инвестпроекта по строительству завода по производству полиэтилентерефталата пищевого и текстильного назначения, связанных в том числе с увеличением планируемой мощности будущего предприятия.

Принят проект распоряжения об образовании межведомственной комиссии по организации демонтажа путепровода, находящегося в аварийном состоянии, по ул. Мальбахова и 20-го ходового пути железнодорожной станции Нальчик.

Обновлены персональные составы коллегии Министерства финансов Кабардино-Балкарской Республики, а также комиссии по вопросам снижения административных барьеров, оптимизации и повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг.

Образован оргкомитет по подготовке и проведению мероприятия, посвящённого 75-летию со дня рождения заслуженного деятеля культуры РФ художника Мухамеда Кипова.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

В Баксанском районе проверили исполнение майских указов

Государственный советник КБР Хачим Кармоков провёл выездное совещание по вопросам исполнения майских указов Президента РФ в Баксанском районе и городском округе Баксан.

В совещании приняли участие глава администрации Баксанского района Хасан Сижажев, глава администрации г.о. Баксан Хачим Мамаев, их заместители, руководители структурных подразделений райадминистрации, главы сельских поселений. Во вступительном слове Хачим Кармоков сделал обзор наиболее важных моментов майских указов, обозначив в каждом наиболее приоритетное для исполнения как в развитии экономики всех территорий, так и в реализации социальной политики, намеченной Президентом страны. Ответственные за реализацию майских указов в районе и городском округе доложили

об основных параметрах исполнения по соответствующим индикативным показателям. Отмечены повышение заработной платы работникам социальной сферы, создание рабочих мест на селе, увеличение производительности труда, продолжительность жизни и демографии, создание дополнительных дошкольных мест, выделение земель под индивидуальное жилищное строительство молодым семьям, имеющим троих и более детей. Госсоветник КБР Х. Кармоков дал рекомендации по усилению работы для достижения всех показателей, предусмотренных соответствующими майскими указами.

В работе выездного совещания приняли участие советник Главы КБР Аминат Уянаева, консультант по обеспечению деятельности советников Главы КБР Геннадий Вяльцев, представители министерств и ведомств КБР. Хасан Сижажев поблагодарил госсоветника КБР, представителей министерств и ведомств и отметил, что местная администрация Баксанского муниципального района, администрации поселений примут все меры для реализации майских указов в установленные сроки, качественно и в полном объёме. **Арина КИЛЯРОВА,** пресс-служба администрации Баксанского района

Работа переведена на поселенческий уровень

Государственный советник КБР Хачим Кармоков провёл выездное совещание в администрации Зольского района по вопросам реализации майских указов.

В работе совещания приняли участие глава администрации района Руслан Гятов, советник Главы КБР Аминат Уянаева, консультант по обеспечению деятельности советников Главы КБР Геннадий Вяльцев, заместитель министра труда, занятости и социальной защиты КБР Ратмир Ацканов, начальник отдела инвестиционных программ Министерства строительства и ЖКХ КБР Зура Оракова, заместители главы администрации района, начальники управлений и отделов, руководители территориальных органов, главы администраций поселений. Открывая встречу, Х. Кармоков отметил, что майские указы, определяющие идеологическую стратегию и основные направления социально-экономического развития России, должны стать для руководителей всех звеньев настольной книгой в работе. Ответственные за реализацию майских указов в Зольском районе выступили с докладами об их исполнении по соответствующим индикативным показателям. За отчётный год доходы консолидированного бюджета увеличились, в экономике, где преобладает аграрный сектор, стабильное развитие наблюдается в отраслях растениеводства и животноводства, чему способствует активная господдержка сельхозпроизводителей.

Ведётся работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, определены земельные участки для строительства жилья эконом-класса. В целях улучшения жилищных условий семей, имеющих троих и более детей, 43 семьям района предоставлены земельные участки. В этом году запланировано распределить ещё 25 участков. В ходе реализации государственной политики в области образования в Зольском районе создано дополнительно 550 дошкольных мест, удалось обеспечить стопроцентную доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет. К такому же показателю к началу следующего учебного года планируется привести и доступность дошкольного образования для детей до трёх лет. Уделяется особое значение вопросам переподготовки кадров. Средняя зарплата педагогов превышает установленный индикативный уровень. Что касается сферы здравоохранения, в районе прослеживается снижение уровня смертности от болезней кровообращения, новообразований и туберкулёза. Средняя продолжительность жизни составляет 75 лет.

В докладах говорилось и о мероприятиях по профобучению и повышению квалификации специалистов. В 2013-2015 годах через центр

труда, занятости и социальной защиты этой услугой воспользовались 300 зольчан, в том числе 17 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком. За этот период трудоустроено 1532 человека, 95 из которых – инвалиды. Из них 41 трудоустроено на специально оборудованные рабочие места. В ходе совещания детально обсуждены все пункты указов Президента РФ. Хачим Кармоков дал рекомендации ответственным лицам о выполнении показателей майских указов. Государственный советник КБР обратил внимание и на то, что в районе услышан призыв перевода работы на поселенческий уровень. Завершая совещание, глава администрации района поблагодарил Х. Кармокова за конструктивный разговор и заверил, что органы местного самоуправления сделают всё необходимое для реализации майских указов. После совещания Хачим Кармоков посетил Стену памяти в Залукоаже, на которой увековечены имена не вернувшихся с войны зольчан. Говоря о значении мемориала, госсоветник КБР подчеркнул, что добрая память о тех, кто отдал жизнь за Отечество, и бережное отношение к прошлому достойны уважения. **Амина ШОКУЕВА,** пресс-служба администрации Зольского района

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА СУББОТУ, 4 ИЮНЯ
Днём: +17... +20
Ночью: +13... +15
Дождь

Курс обмена валют на 3 июня 2016 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 65.50 68.10
EUR/RUB 73.00 76.00
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

Состоялось заседание республиканской правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

В его работе приняли участие руководители ГУ МЧС РФ по КБР, Северо-Кавказской воензированной службы по активному воздействию на метеорологические и другие геофизические процессы, МБД по КБР, республиканского управления Роспотребнадзора, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, ряда министерств и ведомств, главы администраций районов и городских округов. Основной темой обсуждения

стали сохраняющиеся на территории ряда субъектов Северо-Кавказского федерального округа неблагоприятные погодные условия, связанные с продолжительными ливневыми дождями, градом, угрозой паводков. По прогнозам метеорологов, действие

циклона сохраняется, характер погоды остаётся неустойчивым, вплоть до конца первой декады июня. Оперативную информацию о ситуации в населённых пунктах Кабардино-Балкарии доложил начальник ГУ МЧС РФ по КБР М.В. Надёжин.

Руководителям муниципалитетов поручено осуществлять ежедневный мониторинг, оперативно реагировать на возможные изменения, в течение каждых трёх часов докладывать обстановку. В зоне особого внимания – социально важные объекты и объекты жизнеобеспечения, путепроводы, мосты, линии электропередачи. Все экстренные службы переведены на усиленный режим работы. Организовано круглосуточное дежурство спасателей в местах, падающих в зоны возможного риска. **Соб. инф.**

Выпускники Кабардино-Балкарии сдавали базовую математику

Выпускники 11-х классов вчера сдавали ЕГЭ по математике базового уровня. В Кабардино-Балкарии его пишет 4051 школьник. Заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Нина Емзуова побывала в школе №32 Нальчика, до начала экзамена пообщалась с выпускниками, пожелала положительного настроя и успешной сдачи.

Радовал настрой выпускников: они сфотографировались с министром, дали интервью журналистам о том, как готовились, и что излишнее волнение будет только мешать процессу. Отметим, что базовый ЕГЭ сдаётся выпускниками, изучающими

математику для общего развития, которые планируют поступать в вуз, где не требуется высокий уровень владения предметом. Для успешной сдачи ЕГЭ по математике на базовом уровне достаточно набрать три балла из пяти возможных. Экзаменационная работа по

базовой математике включала 20 заданий. Свои результаты участники базового ЕГЭ по математике смогут узнать не позднее 15 июня. **Залина МИЗОВА,** пресс-центр Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР

ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ ТРАКТОРЫ

Как сообщила вице-президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России Фердау Тилова, на эти цели в текущем году в соответствии с квотой выделено 6 млн. рублей. Лизинг – это долгосрочная аренда имущества с последующим правом выкупа. Фермеры Кабардино-Балкарии проявили большую заинтересованность в таких поставках сельскохозяйственной техники. Им нужны комбайны, тракторы, прицепные и навесное оборудование. Особый интерес – к поставкам на льготных условиях в рамках совместной программы АККОР и «Росагролизинг». В соответствии с условиями договора не требуются первоначальный взнос и предоставление гарантийного обеспечения. На шесть месяцев даётся отсрочка первого платежа. Программа, действующая в 21 регионе России, имеет много положительных отзывов. В 2015 году на её реализацию было направлено 200 млн. рублей, в этом сумма составила 300 миллионов.

Пять тракторов получено фермерами республики – членами АККОР в рамках соглашения, действующего между этой общественной организацией и акционерным обществом «Росагролизинг».



Два трактора по программе «АККОР-2016» получил индивидуальный предприниматель из Баксанского района, депутат Парламента КБР Азамат Азиков

В минувшем году 124 единицы техники было поставлено в фермерские хозяйства без первоначального вноса, залога и поручительства с отсрочкой на полгода первого платежа и снижением лизинговых платежей до трёх процентов. «Росагролизинг» определяет объём финансирования, АККОР несёт ответственность за выполнение фермерами договорных обязательств. Региональное отделение ассоциации отбирает претендентов на участие в программе, ведёт приём документов, проводит консультативную и информационную работу. Квоты в рамках программы обновляются сельхозтехники в этом году распределялись прежде всего на основании платёжной дисциплины сельхозтоваропроизводителей в регионах. В список участников вошли субъекты РФ, где лизингополучатели не имеют просроченной задолженности перед «Росагролизингом» по ранее заключённым договорам. Если в минувшем году сельхозтоваропроизводители – члены АККОР КБР получили два трактора, то в этом – уже пять. До конца года планируется дополнительная поставка ещё пяти единиц техники. **Владимир АНДРЕЕВ**

СОТРУДНИЧЕСТВО

БУДУЩЕЕ – ЗА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫМИ СИСТЕМАМИ

Подписано соглашение о сотрудничестве между Кабардино-Балкарским государственным университетом им. Х.М. Бербекова и Институтом информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН.

Документ подписали ректор КБГУ Юрий Альтудов и директор Института информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН Залимхан Нагоев.

По условиям соглашения в институте будет создано структурное подразделение университета – базовая кафедра «Мультиагентные интеллектуальные робототехнические системы».

– Мы много лет занимаемся робототехникой, системами искусственного интеллекта, мультиагентными системами, теоретической информатикой, – рассказал директор института Залимхан Нагоев. – В КБГУ есть профильные институты и факультеты, где обучаются студенты по трём программам высшего образования – бакалавриата, специалитета и магистратуры. На втором курсе ребята попадут к нам на базовую



кафедру, и мы будем преподавать им дисциплины, которые в основную программу университета не входят. Важно принять во внимание, что институт специализируется на науч-

института. Всё это, по словам З. Нагоева, ориентировано на создание в республике замкнутого инновационного цикла, который позволит перейти к производству роботов, созданию систем принятия решений и управления, высокоинтеллектуальных программ и их продаже на российском и зарубежном рынке. Учтывая, что на базе института есть возможность создания малых инновационных предприятий, магистранты смогут заняться инновационным бизнесом. Задача-максимум – трудоустроить выпускников в Кабардино-Балкарии. – Мы приложим все усилия к тому, чтобы цели и задачи, которые ставятся руководством КБГУ и нашим институтом, были реализованы на благо республики, – подчеркнул З. Нагоев.

Марина МУРАТОВА.
Фото Артура Елканова

ЗАКОН

ЕГЭ ПОД КОНТРОЛЕМ

В прокуратуре КБР прошло оперативное совещание, на котором обсудили вопросы организации прокурорского надзора при подготовке и проведении в республике единого государственного экзамена.

Как и в предыдущие годы, главной задачей является контроль за соблюдением конституционных прав участников ЕГЭ и соответственно пресечение неправомерных действий в их отношении – фактов игнорирования законных интересов детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.

Перед органами прокуратуры республики поставлена задача добиваться фактического устранения нарушений с привлечением к установленной законом ответственности должностных лиц, допускающих игнорирование закона, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

ФОРУМ

В ИНТЕРЕСАХ СЕЛЬСКИХ ЖЕНЩИН

Заместитель председателя отделения движения сельских женщин России в Кабардино-Балкарской Республике Фердаз Тилова, принимавшая участие в работе первого Евразийского форума движения сельских женщин (г. Оренбург), рассказала корреспонденту «КБП» о значении мероприятия для развития российского общества.

– Форум предоставил возможность поделить накопленным опытом участия женщин в важных социально-политических процессах. В обмене мнениями приняли участие более 700 представительниц России, Казахстана, Белоруссии и Кыргызстана. Все они – талантливые, инициативные женщины, которым небезразлично будущее их региона и страны. Помимо того, что они трудятся на основной работе, ещё и активно занимаются общественными делами.

Почётным гостем форума стала депутат Государственной Думы, член президиума Общероссийского движения сельских женщин России Светлана Максимова.

Губернатор Юрий Берг отметил, что Оренбургская область не раз становилась рабочей площадкой для представителей стран СНГ и дружественных государств, где обсуждались вопросы интеграции и сотрудничества в различных сферах жизни. Он предложил участникам форума проработать идею создания в регионе координационного центра, объединяющего сельских женщин регионов и стран Евразии.

В рамках первого форума работали три дискуссионные площадки, посвящённые темам агропромышленного комплекса, здравоохранения, сферы сохранения традиционного семейного уклада и культурных основ.

Председатель Общероссий-

ского движения сельских женщин России Надежда Безудко подчеркнула важность подобных встреч: «Неоценим вклад женщин в формирование общественной повестки, решение многих актуальных вопросов. Думаю, что опыт проведения таких встреч мы должны распространить в регионах России и дружественных стран».

Лучшие представительницы сельской интеллигенции, фермерского движения, руководители сельхозпредприятий и сельсоветов получили заслуженные награды от Государственной Думы, Общественной палаты РФ и губернатора Оренбургской области.

Варвара ШЕСТАКОВА

ГОСПОДДЕРЖКА

Средства грантового финансирования – на реализацию проектов предпринимателей

В минувшем году в рамках реализации целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Терском муниципальном районе КБР на 2012-2015 годы» стартовый капитал был предоставлен двенадцати начинающим субъектам малого предпринимательства.

Общий объём финансирования по программе составил около 4,5 млн. рублей, в том числе 1 млн. рублей за счёт средств муниципального бюджета. Максимальный размер субсидий под финансовоёмкие проекты составил 500 тыс. рублей. Отслеживается целевое и эффективное использование средств грантополучателями.

Так как район аграрный, приоритет отдавался проектам, предусматривающим производство и переработку сельскохозяйственной продукции.

На данном этапе реализуются четыре проекта по направлению «Выращивание томатов в закрытом грунте с применением системы капельного орошения», «Производство и реализация овощной продукции». Хороших результатов добился Аслан Тлеужев из с. Дейское. Предприниматель установил теплицу с системой капельного орошения, в которой растёт тысяча кустов томатов.



По проектам «Разведение мясных пород крупного рогатого скота», «Выращивание молодняка мясной породы» воплощены в жизнь три проекта предпринимателями из сёл Бе-

логинское и Верхний Курл. В общей сложности на откорме содержится 34 головы КРС.

В с. Хамидие реализуется проект «Выращивание птиц мясной породы».

В с. Инаркой предприниматель заложил яблоневый сад интенсивного типа с применением капельного орошения.

В Терке внедрены проекты «Компьютерный сервис «Seven Comr» и «Художественный салон по изготовлению картин и предметов декоративно-прикладного искусства».

Трудоёмкая работа проведена Тимуром Шогеновым из с. Тамбовское по реализации проекта «Выращивание земляники в открытом грунте с применением капельного орошения». На участке площадью 0,5 га посажено 19 тыс. кустов земляники садовой, установлена система капельного орошения.

В целях дальнейшего развития и поддержки малого предпринимательства принята муниципальная программа на 2016-2020 годы.

Замира КУАНТОВА,
пресс-служба администрации Терского района

ЭКОЛОГИЯ

ПРИРОДЕ ВАЖЕН КАЖДЫЙ



В Кабардино-Балкарском заповеднике прошла международная акция «Марш парков-2016» под девизом «Природе важен каждый. Сохраним биологическое разнообразие».

Её координатором в Кабардино-Балкарии выступил Кабардино-Балкарский государственный высокогорный природный заповедник. В рамках акции сотрудниками заповедника проведены различные мероприятия в образовательных учреждениях республики, при организации которых наибольшее внимание уделено районам, прилегающим к заповеднику. Учащиеся совершили заочные путешествия в мир заповедной природы республики, познакомившись с растительным и животным миром.

Были показаны документальные фильмы, проведены марши с привлечением детей с транспарантами по главным улицам сёл, прилегающих к заповеднику.

Ребята узнали, что Кабардино-Балкарский заповедник обеспечивает сохранение ландшафтного и биологического разнообразия уникальных и типичных для республики природных комплексов. Территория заповедника – один из самых красивых уголков региона, наша гордость и богатство. «Марш парков» даёт учащимся возможность открыть для себя уникальную часть природного наследия республики и конкретными действиями внести личный вклад в его сохранение и развитие.

В рамках «Марша парков» прошёл традиционный детский художественный конкурс «Мир заповедной природы». Юные художники рисовали животных и растения Кабардино-Балкарского заповедника, природные сообщества своей местности.

Каждый из нас может внести свой вклад в борьбу за сохранение природы и жизни на планете. Современный человек должен понимать, насколько беззащитен и хрупок окружающий нас мир. Мы должны прислушаться к голосу разума, начать делать всё возможное для спасения нашей планеты.

Лейля ТОГУЗАЕВА

ПАМЯТЬ

Мы помним тебя, Сурен

Прошёл год с момента страшного ДТП, унесшего жизнь замечательного человека СУРЕНА РАФАЭЛЬВИЧА КАТАЛЬЯНЦА.

Он родился в Нальчике 15 июня 1985 года и не дожил до своего 30-летия десять дней.

После окончания средней школы №19 и института МВД России в Ростове-на-Дону работал на различных должностях в подразделениях Управления МВД России на транспорте по СКФО. С 2013 г. был начальником отдела по делам несовершеннолетних линейного отдела полиции на станции «Батайск». В апреле 2015 г. был переведён в МО МВД России «Прохладненский». На всех должностях Сурен Рафаэльевич проявлял высокий профессионализм, внимательное, чуткое отношение к гражданам и сослуживцам. Он ветеран боевых действий, неоднократно поощрялся руководством, имел большие жизненные планы.

Смерть оторвала его от отца, матери, маленькой дочери, брата и сестёр.

Сегодня друзья и коллеги вместе с ними скорбят и помнят Сурена Рафаэльевича.



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЛЁД ТРОНУЛСЯ

Впервые о плане реконструкции улицы Кабардинской я услышал ещё в середине 90-х. Важный городской начальник показывал мне проект и заливался слезами. Он говорил о брусчатке, отреставрированных фасадах и фонарях а-ля Старый Арбат. С тех пор много воды утекло. Государственные мужи, представители культуры и общественные деятели время от времени возвращались к этой теме, но дальше разговоров дело так и не пошло.

Со временем реконструкция старого города стала вызывать у меня определённый скепсис. Казалось, что этот воз никогда не сдвинется с места. Получилось, как в старой притче. Один человек ради потехи всё время кричал: «Пожар!», и когда его дом действительно загорелся, ему никто не поверил.

К счастью, в жизни бываю приятные сюрпризы. Оказавшись на днях в районе Кабардинской, я обнаружил, что лёд, наконец, тронулся. В исторической части города полным ходом ведутся дорожные и строительные работы. Внушительные участки улицы уже выложили тротуарной плиткой. Здания реставрируются. Рядом работают бульдозеры и экскаваторы. Если дело и дальше пойдёт такими темпами, совсем скоро Кабардинская станет пешеходной зоной. Разумеется, такие перспективы не могут не радовать.

Нальчик – город относительно молодой, и его исторический центр занимает небольшую площадь. Это всего несколько кварталов, часть из которых застроена саманными домиками с покосившимися крышами. Дореволюционных зданий из кирпича здесь совсем немного, и большей

частью они расположены на Кабардинской. Не хочется повторять банальные вещи, но это наша история, которую мы обязаны беречь. По этому поводу хорошо сказал один из дагестанских поэтов: «Если выстрелит в прошлое из пистолета, будущее выстрелит в тебя из пушки». Приятно, что городская власть это поняла.

Кабардинская – наше прошлое. Подумать только, здесь скакал на своём коне Даутоков-Серебряков. Звенели шпорами Будённый и Ворошилов. Прогуливались Прокофьев, Грабарь, Вересаев и Книппер-Чехова. Когда-то на этой улице бурлила жизнь. В районе нынешнего кинотеатра «Победа» располагался базар, рядом торговали персидскими сладостями. Долгие годы Кабардинская оставалась сердцем Нальчика, но потом наступила «мерзость запустения». На асфальте появились колдобины и выбоины, фасады домов обветшали, кинотеатр «Победа» приобрёл жалкий и сиротливый вид. Где ресторан «Кавказ», не говоря уже о винных подвалчиках, которые держали добродушные и улыбочивые грузины? Где магазины «Ткани» и «Кагиз», детский парк и секция воль-

ной борьбы, располагавшаяся на его территории?

Проходя мимо детского парка, с грустью обнаружил амбарный замок на облезлой калитке. А ведь были времена... Городок аттракционов находился всего в каких-нибудь десяти минутах ходьбы от нашего дома, здесь прошла далеко не худшая часть моего советского детства. До сих пор помню старую карусель, расписанную масляными красками. Деревянные лошади «бежали» по кругу на фоне потемневших от времени сказочных сюжетов. Рядом возвышалась деревянная горка, кататься с которой желательно было в кирзовых сапогах. Да что там говорить... Детство есть детство. Испытав лёгкую ностальгию на этот счёт, я задумался о будущем, и сразу поднялось настроение. Ещё каких-нибудь пару месяцев, и здесь всё будет по-другому. На Кабардинской появятся фонари и уютные кафе. Исторические здания преобразятся. Появятся иллюминация и тротуарная плитка. В старом городе закипит новая жизнь, и, думаю, эти изменения обязательно коснутся детского парка.

Эдуард БИТИРОВ.
Фото Артура Елканова



«РОССЕЛЬХОЗБАНК» СНИЗИЛ СТАВКИ ПО КРЕДИТАМ МАЛОМУ БИЗНЕСУ

С 1 июня 2016 года «Россельхозбанк» в очередной раз снизил ставки по кредитам для субъектов малого и микробизнеса. В среднем снижение составит 0,5 процентных пункта в зависимости от продукта и категории заёмщика. Таким образом, с начала текущего года средние ставки сократятся более чем на 2 п.п., а для крестьянских (фермерских) хозяйств по кредитам на проведение сезонных работ – на 4 п.п.

– «Россельхозбанк» планомерно работает над повышением доступности заёмных средств для малого и микробизнеса – это уже шестое снижение ставок с начала года. По итогам 2016 года мы планируем выдать в этом сегменте не менее 170 млрд. рублей, в том числе на проведение сезонных работ – 36 млрд. рублей, – отметила заместитель председателя правления АО «Россельхозбанк» Ирина Жачкина.

С начала 2016 года «Россельхозбанк» уже предоставил представителям малого и микробизнеса различных отраслей экономики порядка 65 млрд. рублей, что на 41 процент превышает показатель за аналогичный период прошлого года.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков. В собственности государства находится сто процентов акций банка.

4 июня в Нальчике в ходе рабочей поездки по регионам Северного Кавказа члены Совета при Президенте Российской Федерации по развитию институтов гражданского общества и правам человека проведут:

- с 16.00 до 19.30 приём военнослужащих в Общественной палате КБР (пр. Ленина, 57);
- с 20.30 до 22.00 – приём граждан и представителей НКО КБР в СПА-отеле «Синдика» (ул. Пирогова, 1).

ПРИЗНАНИЕ

С ПОЧЁТОМ И УВАЖЕНИЕМ



Совет женщин столицы Кабардино-Балкарии при поддержке администрации городского округа Нальчик провёл ежегодную церемонию присвоения почётных званий, посвятив красочное событие Международному дню семьи. В рамках мероприятия состоялось чествование победителей нескольких конкурсов.

На праздничном вечере присутствовали депутаты Парламента КБР, представители аппарата Администрации Главы Кабардино-Балкарской Республики, министерств и ведомств, органов местного самоуправления, члены Общественной палаты, руководство администрации г.о. Нальчик, общественных организаций.

Имена победителей конкурсов огласили: советник Главы КБР, член правления Союза женщин КБР Амина Уянова, председатель Союза пенсионеров КБР, член Общественной палаты КБР, заслуженный экономист КБР Мурат Тхазаплиев; глава администрации посёлка Адихо, заслуженный врач КБР Залимхан Кумыков, советник главы местной администрации г.о. Нальчик Сосланбек Бетрозов; заместитель руководителя Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Трудовая доблесть России» Леонид Болдырев; главный врач городской поликлиники №7 Марина Долова и другие представители органов государственной власти и местного самоуправления, общественных структур.

Конкурс «Дружная семья – успешная семья» проводится с целью выявления семей, проживающих в дружбе и согласии, где дети достигли успехов в учёбе, труде, прикладном искусстве и других общественно значимых направлениях. Организаторы считают важной задачей пропаганду опыта таких семей, вносящих большой вклад в создание стабильности в Кабардино-Балкарии.

Семья Юрия и Маддины Гужевых из Кенже, входящего в городской округ Нальчик. Глава семьи – директор ООО «Вектор» и его супруга – врач-кардиолог воспитывают четверых детей.

У Юрия и Лёлы Дадали десять детей и двадцать семь внуков. Семья Дадали тридцать лет успешно занимается цветочным бизнесом, принимает участие во всероссийских выставках, оказывает помощь нуждающимся.

Заурбек и Марита Жилысова создали семью тридцать два года назад, будучи студентами журфака МГУ. У них четверо детей и шестеро внуков. Юрий и Юлия Коваленко воспитывают трёх дочерей. Старшая – Эльмира – оканчивает университет по специальности «художник-проектировщик», младшие дочери-двойняшки успешно учатся в гимназии №4.

Мухамед и Фатима Шогеновы – предприниматели, воспитали троих сыновей, которые подарили родителям шестерых внуков.

Супруги Эфендиевы вместе уже восемнадцать лет, воспитывают троих детей-школьников, все они – отличники учёбы. Фуад Салихович – доктор философских наук, проректор Северо-Кавказского государственного института искусств. Росина Александровна – кандидат филологических наук.

Звание «Почётный член Совета женщин г.о. Нальчик» за особый вклад в развитие женского движения присвоено Эмме Кардановой, которая более четверти века работала в одной из самых крупных профсоюзных организаций республики – Нальчикском электровакуумном заводе и уже свыше 15 лет руководит вещевым фондом Совета женщин г.о. Нальчик, куда ежегодно обращается около пяти тысяч малоимущих.

Эмма Павловна является заместителем председателя городского Союза пенсионеров, членом Общественной жилищной комиссии при городской администрации, членом Совета ветеранов прокуратуры КБР.

Почётное звание «Женщина года» в различных сферах деятельности присуждается тем, кто внёс большой вклад в социально-экономическое и культурное развитие Кабардино-Балкарии и её столицы и является примером для подрастающего поколения. Кандидатуры выдвигают министерства, ведомства, общественные организации.

С присвоением этого звания участ-

ники торжества поздравили искусствовед Жаухар Аппаеву – автора девяти книг по искусству, в том числе изданной в 2015 году книги «Монументальная скульптура Кабардино-Балкарии».

В число победителей конкурса также вошли Марет Романи – руководитель эстонского культурного центра «Кодумаа»; Наталья Смирнова – доктор филологических наук, профессор, автор нескольких литературных произведений (в том числе трилогии о Нальчике «Вокзальные просторы»), одна из основателей литературного клуба «Жан», а также действующего при Государственной национальной библиотеке КБР им. Т. Мальбахова литературного клуба «Александрия».

В 2015 году в Москве вышла в свет книга доктора филологических наук, профессора КБГУ Татьяны Шомовой «Хатты в древних языках и культурах». Татьяна Массова активно участвует в общественной жизни республики и города, является членом диссертационных советов Московского государственного университета им. Ломоносова, Кавминводского государственного университета, Кабардино-Балкарского государственного университета.

Клара Кудяева – заведующая детским садом №2, почётный работник образования РФ, председатель коллегии руководителей дошкольных учреждений города. Её педагогический стаж – более 30 лет. Под руководством Клары Салиховны детский сад выпустил в школы города более двух тысяч детей с исправленной речью.

Мая Фирова – председатель Союза театральных деятелей КБР, ведёт активную работу по пропаганде поддержки ветеранов сцены, членом СТД КБР. Мая Даниловна – прекрасный организатор, много труда вкладывает в развитие театрального искусства Кабардино-Балкарии.

Лейла Канаметова – заведующая пульмонологическим отделением

городской больницы №1, главный внештатный специалист терапевт-пульмонолог Минздрава КБР. Её статья «Об эффективности лечения хронической обструктивной болезни лёгких в условиях йоддефицитного региона», подготовленная совместно с коллегами по работе, помещена в материалы Первого национального конгресса терапевтов.

В Совете женщин г.о. Нальчик сложилась ещё одна добрая традиция – вручать приз «женской симпатии». Выбор комиссии в этом году пал на Анатолия Ахохова, генерального директора научно-технического центра «Севкавэлектронмаш», председателя Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Трудовая доблесть России». Анатолий Хажмусович – Герой Социалистического Труда, кавалер орденов Ленина и Октябрьской революции, двух орденов Трудовой Красной Звезды, ордена «Знак Почёта», награждён многими медалями. Имя заслуженного машиностроителя РСФСР внесено в Национальную книгу трудовой славы Общероссийского народного фронта.

Торжество украсили музыкальные номера в исполнении замечательной ведущей вечера, заслуженной артистки КБР Ирины Дауровой, солистов Музыкального театра Мадины Мамбетовой и Кайсына Холмханова, ансамбля «Асса», группы «Парадайз» и других артистов, а также воспитанников детского сада №5 «Солнышко».

Председатель Совета женщин г.о. Нальчик Лидия Дигешева поблагодарила руководство городской администрации, Министерство культуры КБР, депутатов совета местного самоуправления, а также активистов женского движения за поддержку, оказанную при подготовке торжественного вечера.

Ирина БОГАЧЁВА
Фото Артура Елканова

ЮБИЛЕЙ

Сродни подвижничеству – труд



Любовью, преданностью родной земле, большой России, литературе и культуре пронизаны и жизнь, и творчество Каншаубия Мизиева. На днях он стал гостем литературного салона «Вертикаль». Здесь состоялся творческий вечер, посвящённый 65-летию поэта и переводчика, члена СП РФ, общественного представителя Агентства по привлечению инвестиций при Президенте Республики Башкортостан в Турции.

Встреча была организована Министерством культуры КБР и Союзом писателей республики и собрала любителей поэзии – литераторов, представителей общественности, земляков К. Мизиева из Янкока.

Министр культуры Мухаддин Кумахов тепло приветствовал юбиляра, подчеркнув его несомненный значимый вклад в развитие двусторонних культурных связей, а также большие достижения на литературном поприще, замечательные качества личности. Он вручил К. Мизиеву Почётную грамоту Правительства КБР за заслуги перед культурой и литературой КБР и РФ.

Председатель правления Союза писателей КБР Муталип Белпаев познакомил присутствующих с биографией и творческими достижениями К. Мизиева, совершившего поистине культурологический подвиг, особенно в области переводческой деятельности. Совместно с турецким поэтом Ахметом Неджетом Каншаубий Мизиев стал автором одноимённого «Поэты серебряного века», куда вошли переводы на турецкий язык стихотворений А. Фета, С. Есенина, А. Блока, М. Цветаевой, А. Ахматовой и других.

К 80-летию Кайсына Кулиева К. Мизиев в переводах на турецкий язык выпустил «Антологию балкарской поэзии». В неё включены стихи стихотворения К. Мечиева, К. Кулиева, Т. Зумакуловой и других поэтов. По словам переводчика, готовится к публикации новое дополненное издание «Антологии», над которой он продолжает работать.

К чести Мизиева, он бережно сохранил в своих переводах на турецкий язык богатую архитектуру балкарской поэтической речи. Дав возможность читателю сполна ощутить не только лексическое богатство языка, но и его интонационные модели, отражённые в почерках и манерах письма, как классиков, так и современников национальной поэзии.

Прошедший большой жизненный и творческий путь, Каншаубий Мизиев сегодня принадлежит к среднему поколению балкарских литераторов. Он родился в 1951 году в Туркестане прежней Казахской ССР. Отец его Андрей Жарахматович Мизиев, участник Великой Отечественной войны, вернулся с полем сражений инвалидом, но сумел дать своим детям достойное воспитание и образование. Педагогические навыки, его черты патриота Отечества, во имя которого, не щадя жизни, сражался с фашистами, явились для его детей живым примером для подражания.

Уполномоченный по правам человека в КБР, доктор исторических наук Борис

Зумакулов подчеркнул большую благотворную роль отца Каншаубия в нравственном и личностном формировании характера старшего брата Каншаубия Далхата и самого виновника торжества. Вручая от своего имени и от Танзили приветственный адрес, Борис Мустафаевич коснулся литературных достижений Каншаубия как одного из самых ярких представителей Кабардино-Балкарской культуры.

Эмоциональный импульс внёс во встречу главный редактор журнала «Минги Тау», поэт Аскер Додуев. Как заместитель председателя Всероссийского перматовского комитета он поздравил Мизиева с 65-летием, напомнив, что юбиляр перевёл на турецкий язык стихи Расула Гамзатова, и вручил ему памятную медаль, выгравированную в честь великого аварского русского поэта.

Талантливый мастер-новелир Мусабий Габоев, поздравляя Мизиева с юбилейной датой, подарил Каншаубию одну из авторских работ. На вечере выступили поэты и журналисты Мухтар Боттаев, Светлана Моттаева и Мухтар Табаксов, общественный деятель, автор проекта «Сто шагов к Кайсыну» Хадис Тетев. Они говорили о том, что труд К. Мизиева, блестящего переводчика, особенно пушкинского «Евгения Онегина» (в соавторстве с А. Неджетом), – это бесценный вклад в художественное слово, мастерски переданного на турецком языке знаменитую онегинскую строфу. Его творчество сегодня уже заслуживает серьёзного литературоведческого исследования и критического анализа.

Юбиляра приветствовала творческая группа из Казахстана – журналист, сценарист и кинооператор, прибывшая в Нальчик к Хадису Тетеву для съёмки сорокминутного телефильма. Булат Айтман, информируя об этой творческой идее, тепло говорил о дружбе двух народов, которые в далекие годы депортации связал не только единый тюркский язык, но и стоицизм балкарцев, вышедших с честью из сложной и неправедной коллизии в их судьбе.

Отдельную благодарность выразил Каншаубий Мизиев, по его словам, замечательным представителям музыкального искусства, выступления которых сделали творческий вечер по-домашнему искренним и тёплым. Для юбиляра пели Галина Таукенова, Алим Теплеев, Ольга Сокурова, Ауэс Зеушев, Зухра Габуева, Халимат Гергожаева, одосельчанин и друг Мизиева, солист ансамбля «Эрирей» Хабас Бечелов.

Светлана ЦАБАЕВА
Фото Камала Толгурова

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Яркий праздник в Куба-Табе



В селении Куба-Табата устроили красочный праздник для 60 ребят с ограниченными возможностями здоровья, посвящённый Дню защиты детей.

Организаторы – управление образования, центр детского творчества района и руководство детского сада.

С тёплыми словами приветствия к виновникам торжества обратилась начальник управления образования района Тамара Абрегова: «Дети – это смысл нашей жизни, наше будущее. Им мы отдаём всё самое лучшее, дарим любовь и нежность, оберегаем от трудностей и бед. Самое большое желание каждого человека – видеть своих детей здоровыми и счастливыми. День защиты детей – напоминание нам, взрослым, всем, кто ежедневно находится рядом с детьми и заботится об их физическом и душевном здоровье, о той ответственности, которую мы несём перед маленькими членами общества – будущими гражданами страны. Поздравляю каждого маленького жителя нашего района с Международным днём защиты детей, желаю крепкого здоровья, яркого, счастливого и беззаботного детства».

Подобные праздничные мероприятия, организованные детской школой искусств Баксанского района, прошли и в Баксанёнке.

Поздравляю каждого маленького жителя нашего района с Международным днём защиты детей, желаю крепкого здоровья, яркого, счастливого и беззаботного детства».

Арина КИЛЯРОВА,
пресс-служба администрации Баксанского района

Наше главное богатство

1 июня в центральном парке культуры и отдыха Терека была организована насыщенная праздничная программа, подготовленная отделом культуры администрации Терского района при поддержке волонтерского корпуса многофункционального молодёжного центра.

С раннего утра в парке звучала музыка, в тени деревьев расположилась выставка детских художественных работ.

Виновников торжества поздравил глава районной администрации Владимир Болотоков, отметив, что сегодня в муниципалитете проживают 12 тысяч детей.

«Это наше главное богатство, – подчеркнул В. Болотоков. – Сменю вас заверить: мы будем оберегать наших детей, делать всё необходимое, чтобы они были всегда защищены, имели счастливое детство и блестящее будущее».

Концертными номерами праздник украсили творческие детские коллективы домов культуры сёл Белоглинское, Верхний Ак-

баш, Плановское, Дейское, школы художественной гимнастики «Грация», школы №2 Терека, учащиеся детской школы искусств. С театрализованным представлением для детей с ограниченными возможностями здоровья выступили воспитанники центра детского творчества. Для двенадцати ребят с особенностями развития предприниматель А. Кереев подготовил сладкие подарки за счёт спонсорских средств. Был организован конкурс рисунка на асфальте, победителей которого отметили призами.

Всех детей угостили мороженым. Подарком к празднику стало открытие летнего сезона городка аттракционов.

Лето встретили «неповинованием»

В Майском районе праздник по случаю Международного дня защиты детей развернулся на площади перед физкультурно-оздоровительным комплексом «Майский» и в парке районного центра.

На разных площадках прошёл конкурс рисунков на асфальте «Здравствуй, лето красное», развернулись «улицы мастеров» центра детского творчества и выставка рисунков «Моя семья». Восторг ребятшек вызвала и конкурсно-игровая программа. Как заворожённые, мальчишки и девчонки смотрели спектакль кукольного театра центра детского творчества.

Пришедших на праздник ребятшек и их родителей приветствовали забавные клоуны Смешинка и Задоринка. Не обошлось и без зловредной старухи Шапокляк, которая хотела испортить детям праздник. Незабываемые впечатления оставили выступления танцевального коллектива народного ансамбля «Майчанка», солистов вокальных студий «Вдохновение» и «Мираж». В доме культуры «Россия» был организован показ мультфильмов. Весь день ребята развлекались в парке аттракционов.

У Международного дня защиты детей есть свой флаг. В этом году право его поднять было предоставлено отличнице учёбы, победительнице районных

конкурсов, ученице третьего класса прогимназии №13 Капитолине Бездудной и ученику четвёртого класса, победителю районных соревнований по традиционному каратэ, победителю республиканских научных чтений Астемиру Карову.

Номера художественной самодеятельности сменяли весёлые игры и конкурсы. Победители получили призы от отдела культуры Майского района. К празднику городские власти подготовили для ребят более тысячи стаканчиков мороженого.

Заместитель главы администрации Майского района Ольга Полиенко и исполняющий обязанности главы г.п. Майский Сергей Васильченко поздравили ребят с праздником и началом каникул.

В селе Октябрьское на площади перед домом культуры состоялась театрализованное представление «День неповиновения». Юных жителей посёлка с окончанием школы и наступлением лета поздравила глава местной администрации Нина Рабанин.

Самым радостным моментом праздника стало открытие игровой площадки.



Будьте счастливы всегда!

В Зольском районе в праздновании Международного дня защиты детей приняла участие более 250 юных жителей муниципалитета. Детей поздравили глава администрации района Руслан Гятов, руководители территориальных органов и общественных организаций, главы администраций поселений.

«В природе не существует ничего дороже наших маленьких чудных детей. Сделать их детство полным радости, смеха, семейного тепла и уюта – задача каждой семьи, общества, государства. Этот день – очередное напоминание нам о большой ответственности за их будущее, – обратился к собравшимся Р. Гятов».

В городском доме культуры Залукокоже развернулось яркое праздничное действо, собравшее полный зал зрителей. Работники

центра раздали всем детям мячи и кепки, угостили их мороженым. Украшением праздника стал концерт творческих коллективов района. С большим азартом ребята участвовали в конкурсах и викторинах. Самые активные получили призы.

Организатор мероприятия – центр труда, занятости и социальной защиты населения при поддержке администрации района и постоянных спонсоров.

В Черекском районе прошли мероприятия, посвящённые Международному дню защиты детей. С особым размахом праздник отметили в Кашхатау.

Работники отдела культуры совместно с сотрудниками местной администрации провели насыщенную развлекательную программу с участием известных танцевальных коллективов и молодых артистов. Все маленькие гости праздника получили памятные подарки. Не менее интересной была праздничная программа и в сельской школе. Здесь звучали песни и стихи, исполнялись танцы, а ребят,

Радостные лица

отличившихся в учёбе, отметили грамотами и сувенирами.

Также в этот день представители управления труда, социальной защиты и занятости населения в Черекском районе передали продуктывые наборы многодетным и малоимущим семьям.

4 июня в районе планируется проведение субботника в поддержку детей из малообеспеченных семей.

СПОРТ • ПАУЭРЛИФТИНГ

Рекордные килограммы Ахмата Малкарова



Атлеты со всех уголков страны стали участниками соревнований на Кубок России по пауэрлифтингу в Ставрополе. Большого успеха добился представитель Эльбрусского района Ахмат Малкаров. Он выступал в компании спортсменов-ветеранов (65-69 лет) в упражнении «жим лёжа». Он стал победителем в весовой категории до ста килограммов, а его результат – 130 килограммов – оказался выше мирового рекорда в этой возрастной группе. Малкарову удалось поднять и 140 килограммов, но двое судей из трёх не засчитали попытку ввиду незначительного нарушения правил.

– Сейчас меня тренирует Марат Курданов, – поделился рекордсмен. – Благодаря ему за пять месяцев занятий мне удалось существенно добавить к прошлогоднему личному рекорду – на тренировках уже поднимал и 142 килограмма. Рассчитываю в будущем показать более высокий результат и на соревнованиях.

Из Моздока – с наградами

В Моздоке прошёл открытый всероссийский турнир по классическому пауэрлифтингу «Кубок Победы». В соревнованиях, которые посвящались 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, участвовали спортсмены разных возрастов.



Марат Курданов и Халимат Ахматова

В юниорской группе в весовой категории до 74 килограммов не было равных атлету из Тырныуза Марату Курданову. В сумме троеборья (жим лёжа, становая тяга и приседание со штангой) он поднял 490 килограммов. Результат для него не предельный, но большего для победы и не требовалось – второй призёр отстал на 50 килограммов.

В открытой возрастной категории (от 23-х до 44 лет) третье место заняла Халимат Ахматова. Хороший результат для дебютантки соревнований, у которой были более молодые соперницы.

Участие тырныузских спортсменов в турнире стало возможным благодаря поддержке председателя спорткомитета Эльбрусского района Магомеда Жаппуева и предпринимателя Фариды Гулиевой.

ЯБЛОКИ ПРОТИВ ТАБАКА

В НАЛЬЧИКЕ ПРОШЛА АНТИТАБАЧНАЯ АКЦИЯ «ЯБЛОКИ ВМЕСТО СИГАРЕТ», ПРИУРОЧЕННАЯ К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ОТКАЗА ОТ КУРЕНИЯ И ОРГАНИЗОВАННАЯ МИНЗДРАВОМ КБР.

Как отметил и.о. министра здравоохранения Алим Асанов, акция стала традиционной, её подхватили многие общественные организации, в том числе в районах республики. В первый раз она была проведена в 2013 году накануне принятия антитабачного закона в знак поддержки инициативы Минздрава РФ.

В мероприятии приняли активное участие Республиканский профилактический центр Минздрава КБР, региональный штаб общественной организации «Волонтеры-медики» медколледжа КБГУ, ООО «Миариса», ООО «Дей».

В зале торгового центра работал пункт экспресс-диагностики, который обследовал за два часа больше ста человек. Все желающие прошли спирометрию, с помощью которой узнали, каково процентное содержание угарного газа в лёгких. Врач-нарколог Артур Пачев рассказал о степени риска развития у курильщиков таких опасных для жизни заболеваний, как инсульт, инфаркт, онкологические болезни лёгких, горла; почему организм так легко привыкает к табаку, с чего начать отказ от сигарет. Несколько мужчин приняли решение бросить курить и продолжить консультации. Каждому участнику акции вручили яблоки – символ здоровья, красоты и молодости, а также инструкции мобильной программы «НЕ КУРЮ!» от Фонда здоровья и развития.

Волонтеры-медики в этот день распространили по городу около ста плакатов и тысячу информационных листов.

Пресс-служба Минздрава КБР. Фото Артура Елканова



• КИОКУСИНКАЙ

Полдюжины медалей

В Махачкале прошли первенство и чемпионат СКФО по киокусинкай каратэ. В зональном первенстве приняла участие сборная Кабардино-Балкарии.

Юные каратисты в течение двух месяцев проходили усиленную подготовку к соревнованиям в секции каратэ КБГУ. Ребята под руководством тренеров-преподавателей Рустама и Артура Унежевых и Анзора Апшева улучшили свои физические кондиции, совершенствовали технику-тактическую подготовку и выработывали

стратегию ведения боя в поединках «кумитэ».

Результат не заставил себя ждать – юные бойцы привезли с собой из Дагестана шесть медалей. Среди юношей 12-13 лет бронзовыми призёрами стали Тембулат Халалаев, выигравший первые два боя нокаутом, Анзор Альтудов, также завершивший первый поединок нокаутом, и Камбулат Абазов. Среди юношей 14-15 лет «золото» завоевал Ислам Настуев, «бронза» у Сулеймана Шавбаева. Среди юниорок обладательницей «серебра» стала Татьяна Ахмедова.

• ДЗЮДО

С берегов Невы и из столицы Грузии

Первое, два вторых и третье место – таков результат юных динамовцев Кабардино-Балкарии на двух международных турнирах по дзюдо.

В Санкт-Петербурге завершился международный юношеский турнир памяти Анатолия Рахлина. В четвёртом состязании, которое носит имя заслуженного тренера России, наставника Президента РФ В. Путина, приняли участие шестьсот человек из России, Франции, Польши и Эстонии. Кабардино-Балкарию представляли 12 спортсменов. Победителем стал Ролан Кунижев (до 42 кг). Он

одержал победу в семи упорных поединках. Борец также получил специальный приз турнира «За лучшую технику».

В весовой категории до 55 кг бронзовым призёром стал Ильяс Мурзабеков. После пяти успешных поединков он в полуфинале пропустил бросок, но схватку за третье место завершил победой.

Уверенно дошёл до финала и Адам Карачаев в весовой категории до 46 кг. В решающем поединке он уступил представителю Санкт-Петербурга Аркадию Авдееву. В шаге от пьедестала остановились Мухамед Алов и

Данил Сулейманов, у них пятое место.

Ещё одно международное «серебро» приехало в Кабардино-Балкарию из Тбилиси с юношеского турнира. В весовой категории до 66 кг Бетал Кабардов одержал победу в пяти поединках. В финале он встретился с хозяином татами Давидом Керакашвили, и судьба «золота» решилась в дополнительное время. По замечанию схватку выиграл грузин.

Тренирует ребят заслуженный тренер России Залим Гаданов и заслуженный мастер спорта России Алим Гаданов.

• ВОЛЕЙБОЛ

Третья победа девушек КБГУ

В Солнечногорске Московской области состоялся финальный этап Всероссийского чемпионата Ассоциации спортивных студенческих клубов по волейболу, где было представлено 20 вузов из девяти федеральных округов.

Северо-Кавказский федеральный округ представляли женская сборная Северо-Осетинского государственного университета ССК «Атлант» и мужская сборная команда Кабардино-Балкарского государственного университета ССК «Пегас» (тренер А. Коноплёва), которая на отборочных соревнованиях в РСО-Алания стала победительницей. Наши спортсмены, завоевав в групповом этапе первое место, в полуфинале встретились со сборной Белгородского государственного технологического университета. Уступив в упорной борьбе со счётом 1:2, они сумели одержать победу в матче за третье место. Достойное выступление наших студенток на высоком профессиональном уровне позволило организаторам назвать лучшим связующим игроком соревнований перво-

курсника факультета физической культуры и спорта Альберта Каширгова, а лучшим блокирующим – второкурсника ФФКИС Азамата Хамова.

В Северо-Осетинском государственном университете прошёл традиционный турнир по волейболу среди шести женских команд вузов СКФО памяти К. Айдарова. Обе финальные встречи (за третье и первое места) продолжались по пять партий. В результате упорной борьбы места распределились следующим образом: третье место заняла команда Дагестанского государственного университета, второе – команда «Аланочка» Горского государственного аграрного университета. В результате победы в финальной игре со счётом – 3:2 над командой «Аланочка» первое место заняла сборная Кабардино-Балкарского государственного университета под руководством играющего тренера А. Коноплёвой.

Это уже третья победа наших волейболисток за последний месяц на соревнованиях, проводимых в СКФО.



• ШАХМАТЫ

Кармов – второй среди ветеранов

В Грозном прошёл шахматный мемориал памяти А. Кадырова – этап рапид Гран-при России. В этих соревнованиях приняли участие 127 представителей 27 регионов России, в том числе семь гроссмейстеров и 36 мастеров спорта.

Первое место занял гроссмейстер Адам Тухаев (Крым). Нальчанин Александр Козак, поделивший с соперниками 5-10 места, был лучшим в СКФО. Его земляк Мажмудин Кармов завоевал второй приз среди ветеранов.

• РЕГБИ

Сражения за овальный мяч

Министерство спорта КБР провело открытое юношеское первенство республики по регби, посвящённое Победе в Великой Отечественной войне. В соревнованиях приняли участие 12 команд из Нальчика, Ессентуков и Махачкалы.

Проведение первенства было доверено нальчической спортшколе №4 (директор Руслан Сурженко), главным судьёй выступил Алим Шаов.

Первыми в игру вступили старшие регбисты, которые играли по круговой системе. Победителем стала команда Кабардино-Балкарского торгового-технологического колледжа, на втором – нальчической спортшколы №4. Замкнула тройку призёров команда «Медведи» из Ессентуков. Затем на поле вышли подроски, которые также играли по круговой системе. Здесь первое место заняли «хозяева» турнира,

на втором команда республиканского интерната №1, на третьем – «Медведи» из Ессентуков.

Последними на поле вышли младшие, которые играли в подгруппах. Из подгруппы «А» достаточно легко в финал вышла команда «Дагестанские орлы» (Махачкала), из группы «В» – «Медведи». Лучшие из нальчических команд – школ №25 и №24 – довольствовались игрой за третье место, где верх одержала команда 24-й школы. В непростой финальной игре «Дагестанские орлы» вырвали победу у «Медведей».

Победителям и призёрам первенства награды вручили Руслан Сурженко, тренеры местных и гостевых команд, игроки регбийной команды «Нарт» (Нальчик), которые по окончании первенства отправились в Краснодар для участия в товарищеских матчах.

• КАРАТЭ

Боевой марафон

В спортзале главного корпуса КБГУ прошли соревнования «Боевой марафон – испытание мужества» для юных воспитанников спортивных городских школ, организованные управлением по физической культуре, спорту и делам молодёжи администрации городского округа совместно с Кабардино-Балкарским государственным университетом.

Более 60 юных каратистов принимали участие в поединках, каждый раз меняясь соперниками. Были определены шесть возрастных категорий у юношей и юниорок. Боевой марафон подразумевает непрерывное проведение боёв с соперником, которые приостанавливаются только для смены соперников. Для самых юных время боёв составляет одну минуту, для юношей – две.

Победителями в своих возрастных и весовых категориях стали: Тенгиз Дебаев, Асадуллах и Абдуллах Мечукаевы, Ислам Настуев, Сатаней Кандрокова и Алёна Барагунова.

• КУДО

Кандидатское «серебро»

В нижегородском дворце спорта «Заречье» прошли соревнования на Кубок России по самому реалистичному виду восточных единоборств – кудо.

В соревнованиях приняли участие лучшие спортсмены страны, в том числе действующие чемпионы мира. Нашу республику представляли Заур Небежев и Руслан Шогенов, который завоевал серебряную медаль.

Это неплохой результат, так как занявшие первое и второе места в каждой категории становятся кандидатами в национальную сборную команду для участия в предстоящих международных турнирах, включая Кубок мира в Мексике (октябрь) и Кубок Европы в Польше (август).

• ФУТБОЛ

Команда 31-й школы поедет в Ейск

В Баксане прошли финальные игры регионального этапа всероссийских соревнований на призы клуба «Кожаный мяч» в младшей возрастной группе. В соревнованиях приняли участие десять команд городов и районов республики.

После предварительных матчей состоялись игры в четвертьфиналах, полуфиналах, за третье место и финал.

Результаты матчей таковы: четвертьфинал – «Школа №31» – Майский район: 5 – 0; Прохладненский район – Баксанский район: 6 – 1; полуфинал – «Школа №31» – Лескенский район: 4 – 0, Баксанский район – Прохладненский район: 5 – 2; матч за третье место Лескенский район – Прохладненский район: 2 – 5. В финале «Школа №31» разгромила соперников из Баксанского района: 6 – 1. Победителя тренируют Гия Лобжанидзе и Султан Хуранов.

В июле команде 31-й нальчической школы предстоит защищать честь республики в финальных играх лучших команд ЮФО и СКФО в Ейске.

• ШАШКИ

Президентские игры

Республиканский этап всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по шашкам проходил в нальчическом шахматно-шашечном клубе «Ладья». В соревнованиях приняли участие шесть команд.

Командную победу завоевали юные шашкисты девяти баксанской школы. На втором месте команда первого терского лица, на третьем – первая школа Залукокоже.

В личном зачёте среди юношей первенствовали Нурмухамед Бачов (школа №9, Баксан) и Милана Богатырёва (лицей №1, Терек).

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦

Министерство культуры Кабардино-Балкарской Республики и ГКУ «Республиканский центр народных художественных промыслов и ремёсел» приглашают

с 21 июня по 10 июля
в Национальный музей КБР
НА ВЫСТАВКУ-ЯРМАКУ
ПРОИЗВЕДИЙ МАСТЕРОВ ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

ОТКРЫТИЕ 21 ИЮНЯ В 16 ЧАСОВ. ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Региональный общественный фонд поддержки педагогов, родителей, учащихся «Центр притяжения»

ПОЗДРАВЛЯЕТ С 50-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ
выпускников 10-х и 11-х классов 1966 года СШ №1 г. Терек.

Желаем всем крепкого здоровья, душевной радости ещё на долгие годы.

Оргкомитет приглашает выпускников 1966 года **НА ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР «ВСТРЕЧА С ЮНОСТЬЮ»**, который состоится в июне 2016 г., и просит желающих принять участие до 10 июня. Позвонить по телефонам: 8-928-962-47-34, 8-905-436-79-53.

РЕМОНТ
квартир и домов

8-960-422-06-57

Вниманию акционеров
ОАО «Эльбурская сельхозтехника»!

Открытое акционерное общество «Эльбурская сельхозтехника» сообщает, что 28 июня 2016 года в 16 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Газовая, 10, в административном здании состоится годовое общее собрание акционеров, проводимое в форме собрания, со следующей повесткой дня:

1. Утверждение годового отчёта общества за 2015 год, годового бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о прибыли и убытках (счетов прибыли и убытков) общества за 2015 год, заключения аудитора общества за 2015 год.
2. О распределении прибыли (в том числе выплате (объявлении) дивидендов) и убытков общества по результатам 2015 финансового года.
3. Избрание совета директоров общества.
4. Избрание ревизионной комиссии общества.
5. Утверждение аудиторского отчёта общества на 2016 год.
6. О назначении ежемесячного вознаграждения председателю совета директоров общества.

Начало регистрации акционеров с 15 часов 30 мин. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, – 1 июня 2016 г. Телефоны: 8(8662) 75-38-42, 75-38-43.

Совет директоров

Министерство культуры Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование и.о. директора ЦО Международной черкесской ассоциации **НАНОВОЙ Лере Мухамедовне** в связи с кончиной брата **Муртаза Мухамедовича**.

Совет местного самоуправления и местная администрация городского округа Нальчик выражают глубокое соболезнование депутату совета местного самоуправления, генеральному директору ООО «Алик-К» **КОЖОКОВОЙ Артуру Жамаловичу** по поводу смерти супруги **КОЖОКОВОЙ Мадины Мухамедовны**.